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Kommunfullmäktige 

Plats och tid Nornan, kl. 17:00-20:35 

Beslutande Maud Herkules (M) 
Harriet Andersson (C), ersätter Annica Lindström (C) 
Erik Pettersson (M) 
Anton Hammar (S) 
Jonas Andersson (S), Andre vice ordförande 
Johan Palmquist (S) 
Lena Holmgren (S) 
Roger Östlund (S) 
Helen Grankvist (S) 
Kjell Grafström (S), ersätter Anders Frimert (S) 
Annika Nilsson (S) 
Ellen Eriksson (S) 
Gunilla Olsson (S) 
Mikael Westin (C) 
Anne Östlin (C) 
Margareta Nordling (C) 
Lennart Raswill (C), Vice ordförande 
Jonte Fischer (V) 
Stefan Nilsson (KD) 
Pehr Häggkvist (SD) 
Janne Salander (SD) 
Kai Ahola (SD) 
Birgitta Orrebo (Afr), Ordförande 
Elisabeth Björklund (Afr) 

Övriga deltagande Jenny Kriström, kommundirektör 
Sara Sedin, kommunsekreterare 
Niclas Jarlås, kommunikatör 

Beslutande organ 

Kommunfullmäktige 

Dokumenttyp 

Protokoll 
Datum 

2024-09-26 
Diarienummer 

KS 2024/4 
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Justeringens plats och tid Nornan, 2024-09-26 

Paragrafer 87−88 

Sekreterare 

Sara Sedin 

Ordförande 

Birgitta Orrebo (Afr) 

Justerande 

Maud Herkules (M) Anne Östlin (C) 

Bevis Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits på kommunens 
digitala anslagstavla. 

Datum då anslaget sätts upp 2024-09-26 

Datum då anslaget tas ned 2024-10-17 

Protokollets förvaringsplats Kommunkontoret
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KF § 87 Översiktsplan - Antagande inför granskning 
Diarienummer KS 2023/463 

Beslut 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att skicka ut förslag till översiktsplan, Ragunda 
2050, på granskning under tidsperioden 2024-09-27 – 2024-11-27.  

Paragrafen justeras omedelbart.  

Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag med tilläggsförslag från kommunfullmäktiges presidium att punkten ska 
direktjusteras och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslut från föregående instans 
Kommunfullmäktige beslutar att skicka ut förslag till översiktsplan, Ragunda 
2050, på granskning under tidsperioden 2024-09-27 – 2024-11-27.  

Sammanfattning av ärendet 
Översiktsplanen ska beskriva hur kommunens mark, vatten och den byggda 
miljön ska användas, utvecklas och bevaras de kommande åren. Målet är att 
Ragunda kommuns nya översiktsplan ska vara färdig och godkänd av 
Kommunfullmäktige innan slutet på år 2024. Under granskningstiden kommer 
ytterligare synpunkter samlas in för att översiktsplanen sedan, efter eventuella 
ytterligare justeringar, ska kunna antas av kommunfullmäktige.  

Underlag för beslut 
Kommunstyrelsens beslut 2024-09-10, § 119 
Samhällsbyggnadsavdelningens tjänsteskrivelse, 2024-08-29 
Granskningshandling Översiktsplan Ragunda 2050  
Granskningshandling Miljökonsekvensbeskrivning Ragunda 2050  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att skicka ut förslag till översiktsplan, Ragunda 
2050, på granskning under tidsperioden 2024-09-27 – 2024-11-27.  

Beslut skickas till 
Eva Nilsson 
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David Östling 
Thor-Leif Svärdby 
Maria Stafverfeldt  
Länsstyrelsen Jämtland, samhallsplanering.jamtland@lansstyrelsen.se  
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KF § 88 Politiska organisationsförändringar till följd 
av ny majoritet 
Diarienummer KS 2024/212 

Beslut 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar från 2024-09-26, att inga uppräkningar av arvode 
görs under innevarande mandatperiod.  

Kommunfullmäktige beslutar att barn- och utbildningsutskottet upphör från och 
med det datum kommunstyrelsen entledigar ledamöter och ersättare i barn- och 
utbildningsutskottet. 

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga barn- och 
utbildningsutskottets ledamöter och ersättare.  

Kommunfullmäktige rekommenderar kommunstyrelsen att anta regler för social- 
och arbetsmarknadsutskottet med likalydande skrivelser som återfinns i förslag 
”reglemente för social- och arbetsmarknadsutskottet 

Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för sociala utskottet upphör att gälla 
från och med det datum kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till 
social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att sociala utskottet upphör från och med det datum 
kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till social- och 
arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga sociala 
utskottets ledamöter och ersättare från och med det datum kommunstyrelsen 
väljer ledamöter och ersättare till social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga till allmänna bestämmelser 
om ersättning till förtroendevalda samt att detta ska gälla från och med att 
paragrafen justeras till och med den 31/10 2026. 

Kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska direktjusteras.  

Paragrafen justeras omedelbart. 

Reservationer 
Stefan Nilsson (KD) reserverar sig mot beslutet.  

Pehr Häggkvist (SD) reserverar sig mot stycke 8 i beslutet.  
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Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med följande 
ändringar:  

Beslutspunkt 4 ändras till: Kommunfullmäktige rekommenderar kommunstyrelsen 
att anta regler för social- och arbetsmarknadsutskottet med likalydande skrivelser 
som återfinns i förslag ”reglemente för social- och arbetsmarknadsutskottet” 

Beslutspunkt 8 ändras till: Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga 
till allmänna bestämmelser om ersättning till förtroendevalda samt att detta ska 
gälla från och med att paragrafen justeras till och med den 31/10 2026. 

Beslutsgång 1 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 1 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsgång 2 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 2 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsgång 3 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 3 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsgång 4 

Ordförande frågar och kommunfullmäktige beslutar enligt 4 stycket i 
kommunstyrelsens förslag. Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar 
enligt Anton Hammars (S) ändringsyrkande att beslutspunkt 4 ändras till: 
Kommunfullmäktige rekommenderar kommunstyrelsen att anta regler för social- 
och arbetsmarknadsutskottet med likalydande skrivelser som återfinns i förslag 
”reglemente för social- och arbetsmarknadsutskottet”. Ordförande finner att 
kommunfullmäktige beslutat enligt Anton Hammars (S) ändringsyrkande.  

Beslutsgång 5 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 5 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsgång 6 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 6 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsgång 7 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 7 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  
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Beslutsgång 8 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 8 stycket i 
kommunstyrelsens förslag. Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar 
enligt Anton Hammars (S) ändringsyrkande att beslutspunkt 8 ändras till: 
Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga till allmänna bestämmelser 
om ersättning till förtroendevalda samt att detta ska gälla från och med att 
paragrafen justeras till och med den 31/10 2026. Ordförande finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Anton Hammars (S) ändringsyrkande.  

Beslutsgång 9 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt 9 stycket i 
kommunstyrelsens förslag och finner att det blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslut från föregående instans 
Kommunfullmäktige beslutar från 2024-09-26, att inga uppräkningar av arvode 
görs under innevarande mandatperiod.  

Kommunfullmäktige beslutar att barn- och utbildningsutskottet upphör från och 
med det datum kommunstyrelsen entledigar ledamöter och ersättare i barn- och 
utbildningsutskottet. 

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga barn- och 
utbildningsutskottets ledamöter och ersättare.  

Kommunfullmäktige beslutar att anta reglemente för social- och 
arbetsmarknadsutskottet samt att reglementet ska gälla från och med det datum 
kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till social- och 
arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för sociala utskottet upphör att gälla 
från och med det datum kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till 
social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att sociala utskottet upphör från och med det datum 
kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till social- och 
arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga sociala 
utskottets ledamöter och ersättare från och med det datum kommunstyrelsen 
väljer ledamöter och ersättare till social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga till allmänna bestämmelser 
om ersättning till förtroendevalda från och med den 15/10 2024 till och med den 
31/10 2026.  

Kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska direktjusteras.  
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Sammanfattning av ärendet 
En ny politiskt majoritet har bildats i Ragunda kommun bestående av 
Socialdemokraterna och Centerpartiet. Den nya majoriteten föreslår förändringar i 
politisk organisation för att skapa större möjligheter att styra och leda 
verksamheten.  

För att minska den samlade politiska kostnaden föreslås fullmäktige att besluta att 
inga uppräkningar görs under mandatperioden. Vidare återgår RetAB:s styrelse till 
5 ledamöter från dagens 7 ledamöter. Frågan om minskning hanteras av 
fullmäktige efter överenskommelse mellan partierna. Sammantaget bedöms detta 
minska de politiska kostnaderna under 2025 med 165 000 kronor samt under 2026 
med 315 000 kronor i uteblivna uppräkningar. Uppskattningen baseras på den 
senaste beslutade höjningen av riksdagsmans arvode genomförd av riksdagens 
arvodesnämnd den 6/12 2023. Ragunda kommuns heltidsarvode motsvarar 80% 
av riksdagsmans arvode.  

Barn- och utbildningsutskottet upphör och uppgifterna övertas av 
kommunstyrelsens arbetsutskott.  

Sociala utskottet upphör och ett bredare utskott inrättas med ansvar för 
arbetsmarknadsfrågor, integrations- och migrationsfrågor samt 
vuxenutbildningsfrågor. Det nybildade utskottet, social- och 
arbetsmarknadsutskottet, tar över sociala utskottets övriga funktioner. Ett nytt 
reglemente finns framtaget för det nya utskottet.  

En majoritet av oppositionen bestående av Moderaterna, Vänsterpartiet och Allt 
för Ragunda har lagt fram förslag om att ha möjlighet att finnas kvar i 
kommunstyrelsens presidium enligt de villkor som nu råder. Förslaget innebär att 
den ledamot oppositionen väljer dig tituleras oppositionsledare. Vidare har en 
majoritet av oppositionen lagt fram förslag om att övrig oppositionstid ska kunna 
fördelas mellan två ledamöter. Mot denna bakgrund föreslås att oppositionen 
bereds möjlighet att välja andre vice ordförande i de två utskott som bildas - 
social- och arbetsmarknadsutskottet samt samhällsbyggnadsutskottet - och att 
dessa uppdrag ger större möjlighet till insyn.  

Förslaget utökar oppositionens utrymme med 10% och innebär inget ökat 
utrymme för majoriteten. Sammantaget innebär förändringarna att den politiska 
organisationen blir billigare.  

Underlag för beslut 
Kommunstyrelsens beslut 2024-09-10, § 123 
Kommunstyrelsens ordförandes skrivelse, 2024-09-10 
Förslag Reglemente Social- och arbetsmarknadsutskottet 
Reviderad bilaga till allmänna bestämmelser om ersättning till förtroendevalda 
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Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar från 2024-09-26, att inga uppräkningar av arvode 
görs under innevarande mandatperiod.  

Kommunfullmäktige beslutar att barn- och utbildningsutskottet upphör från och 
med det datum kommunstyrelsen entledigar ledamöter och ersättare i barn- och 
utbildningsutskottet. 

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga barn- och 
utbildningsutskottets ledamöter och ersättare.  

Kommunfullmäktige beslutar att anta reglemente för social- och 
arbetsmarknadsutskottet samt att reglementet ska gälla från och med det datum 
kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till social- och 
arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att reglemente för sociala utskottet upphör att gälla 
från och med det datum kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till 
social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att sociala utskottet upphör från och med det datum 
kommunstyrelsen väljer ledamöter och ersättare till social- och 
arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att föreslå kommunstyrelsen att entlediga sociala 
utskottets ledamöter och ersättare från och med det datum kommunstyrelsen 
väljer ledamöter och ersättare till social- och arbetsmarknadsutskottet.  

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga till allmänna bestämmelser 
om ersättning till förtroendevalda från och med den 15/10 2024 till och med den 
31/10 2026.  

Kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska direktjusteras.  

Beslut skickas till 
Jenny Kriström  
Avdelningschefer 
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